「國際青年體驗官廣東行」啟動 參觀海大科學園廣汽集團等

港澳生番禺「尋寶」 科創文旅成Vlog素材

首屆「大公盃」粵港青少年三人籃球聯賽(廣東賽區)活動18日在穗拉開帷幕,同步啟動了「國際青年體驗官廣東行」活動。兩天來,來自香港張振興伉儷書院的部分師生和來自暨南大學的港澳及海外留學生代表,以及多位香港KOL(關鍵意見領袖)一起走進廣州市番禺區,先後參觀了海大科學園、廣汽集團、紫泥堂創意園和寶墨園,感受當地在科技創新和文旅產業方面的發展情況,進一步拓展體育之外的人文交流維度。 ●文:香港文匯報記者

●文:香港文匯報記者帥誠、敖敏輝 廣州報道

圖:香港文匯報記者 帥誠



■國際青年體驗官欣賞寶墨園的石雕。

出籍有 2,200 多年的悠久歷史,是 嶺南文化重要發源地,歷史文化底 蘊深厚,文旅資源豐富,孕育出廣東音 樂「何氏三傑」、嶺南畫派「二高一 陳」等一大批歷史名人。同為國家級景 區的寶墨園和紫泥堂都位於紫坭村。這 座始建於南宋時期的村落,傳說是因有 大片呈紫黑色的土壤而得名,憑藉獨特 的歷史風貌與文旅魅力,於去年被評為 廣州十大特色旅遊鄉村。

19日上午,國際青年體驗官們首先來到了紫泥堂。作為廣州市首批工業文化遺產,紫泥堂文化創意園前身為原廣東省最大規模蔗糖廠——廣東省國營紫坭糖廠,如今經過改造,保留了蘇式建築和部分工業裝置,融入了塗鴉牆、藝術街區等潮流元素,成為「廢舊工業風」十足的「網紅打卡點」。

「作為一名媒體內容製作者,我對紫 泥堂印象非常深刻,經過改造活化,這 裏不僅保留了時代建築的復古特色,也 開設了各種咖啡館、影視動漫夢工廠和 專業影棚,兼具了娛樂性和功能性。」 香港 KOL夏泳迦坦言,兩天的行程中自 己邊走邊拍,積累了豐富的素材,準備回 港後剪輯成 Vlog(Video Blog,影片部落 格),向香港朋友介紹這些精彩的地方。

波蘭留學生讚中國園林漂亮

國際青年體驗官們還來到了始建於清末 民初的寶墨園,如今這裏已成為集清官文 化、嶺南園藝、嶺南古建築、珠三角水鄉 特色、古今藝術精品於一體的文化地標。

行走其中,嶺南古建築間點綴着色彩繽紛的三角梅,石橋下成群的錦鯉隨着遊客的身影游弋,獨特的中式園林意境給來自波蘭的暨南大學留學生 Kuba 留下了深刻印象。「我非常喜歡中國文化,所以來到廣州留學,這次有幸見到這麼漂亮的中國園林,讓我感覺很棒。」他透露,自己在

留學期間已經去過北京、上海等城市旅 行,將來還計劃去四川看大熊貓。

寶墨園鎭園之寶成打卡熱點

寶墨園的鎮園之寶——列入大世界吉尼斯之最的「清明上河圖」瓷塑浮雕也吸引了體驗官一行打卡留念。來自暨南大學新聞與傳播學院的香港學生楊睿鵬和澳門學生樊俊麒,舉着專業相機認真拍攝記錄。「之前也去過蘇州園林,這次在寶墨園見到了風格完全不同的嶺南園林,讓人大開眼界,還有用蠟像場景講述包拯斷案故事的展廳,我們參觀後也頗有收穫。」樊俊麒說。

香港學生楊睿鵬則表示,身為新媒體 傳播專業的學生,能夠有這樣的機會一 邊參觀一邊拍攝磨煉技巧,有助於自己 專業能力的提升,「希望今後能夠有更 多這樣的交流活動,為港澳學生創造更 多實踐機會。」



●香港 KOL 在了解海大集團的產品。



香港文匯報訊(記者 帥誠、敖敏輝 廣州報道)在「國際青年體驗官廣東 行」活動期間,港澳青年們來到了廣 東海大集團股份有限公司參觀。這家 以科技為主導的全球化農業龍頭企業 1998年成立於廣州,業務涵蓋動物營養、

動物育種、動保疫苗、智慧養殖、食品加工等現代農牧全產業鏈,在全球擁有分子公司逾600家、員工逾4萬人,如今已位列2025年《財富》中國500強第192位,2024年中國企業500強第224位、中國民營企業500強第84位、中國農業企業500強第6位。

張振興伉儷書院帶隊老師朱家豪表示,一走進企業園區,就被這裏高大上的建築風格吸引了,參觀企業展廳後,更是對其在科研領域付出的努力和成果感到震撼。

據了解,在動物營養與健康領域,海大集團擁有全球最 完備的動物營養科研系統,自主建立國際領先的營養需求 數據庫和原料價值數據庫,針對不斷擴大的全球性營養需 求,持續豐富高性價比、多元化的營養解決方案。

學生讚改善飼養動物生存環境

「看完展廳裏的科研成果展示我才知道,我們日常食用的豬肉還有很多優質農牧產品都是來自這家企業。」來自張振興伉儷書院的學生易宬知表示,看到海大集團通過自己研發的技術改善了很多飼養動物的生存環境,也提高了糧食生產的品質和效率,深深感受到科技創新對農業的重要性。

現場工作人員介紹,海大集團擁有近4,000人的科研團隊,在遍布全球的100多個研發中心和創新基地,每年開展2,000多項創新試驗。以科技作為核心競爭力,海大集團打通從植物蛋白到動物蛋白、從科技到健康的營養主動脈,實現優質蛋白的高效轉化和可持續供給。

朱家豪表示,自己已多次帶領香港學生到內地參觀走訪,也看到近 年愈來愈多內地尤其是粵港澳大灣區內地的企業在科技創新方面取得 了矚目成就,令他和同學們都印象深刻。「相信通過這次『國際青年 體驗官廣東行』的參觀走訪,可以讓參加活動的香港同學們意識到, 重視科研對一家企業來說是十分重要的,也希望能夠以此激勵同學們 認真學習,將來有機會投身到國家的科研發展當中去。」他說。

熱烈祝賀浙江大學校友 香港理工大學校長滕錦光教授 當選英國皇家工程院外籍院士

浙江大學校友總會 浙江大學香港校友會

會 長:陳 征 常務副會長:

王揚斌 申屠學軍 周 力 周 哲 柳志偉 殷 可 副 秦長:

王清王綱 王慧敏 吳天星 呂建明 李寶庫周建紅 苗振國 姜增和 徐旭昶 高宏興 徐 夢唐華翔 郭 驊 魯幸民 程 姿 黃海洲 董 震 閔衛國 楊 風 鄔咪娜 趙影雪 葉 翔 劉 騰劉 巍 陳 萍 陳 敏 陳偉星 陳 鴻 陳鐵場譚文清 鄧 琳 聾偉星 壟 曄

秘書長: 鮑 健 (按姓氏筆劃排序)

■歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com

浙江大學校友企業:

香港特區政府重點企業夥伴:阜博集團 (3738.HK) 香港特區政府重點企業夥伴:連連數字 (2598.HK)

華科智能 (1140.HK) 國富量子 (0290.HK) 創夢天地 (1119.HK) 德悦財富管理有限公司 青舍綜合服務中心有限公司 香港邦芒服務外包有限公司 香港思浩科技集團有限公司

